



# 踏遍青山

常山站



登山去吧,与山岳、森林、湖畔、河岸、古道为伴,让全身细胞活跃起来。浙江去哪玩,带你“踏遍青山”,寻找深藏在浙江大地上的“绿水青山生态线”。去发现你未曾见过的蓝天、青山、绿水、人文古迹……

## 有鲜掉舌头的美味 有美得窒息的景致 30位粉丝穿越千年球川古道 异口同声说:太刺激了!



粉丝在终点合影

扫一扫关注  
“浙江去哪玩”

记者 张钱 马恩 郭鲁刚 杭州云瞰|VRBang 摄团 制图 高薇

上周日,冒着雨,浙江去哪玩组队“古道探秘”,带着30位粉丝钻进衢州市常山县球川镇的深山里。

球川东坑古道,是古代徽商到衢州,以及去福建的主要通道,也是景德镇瓷器销往沿海各地和出海的主要通道。古代挑夫们会挑出瓷器,挑回食盐。

现在从球川东坑徒步古道,可以有两个选择,一是沿古道到浙西“小上海”的开化华埠;二是走土路翻越风门口,到免费的AAA级旅游景区黄冈山。

这次,我们古道和土路都走,约8公里,历时近5小时,目的地是,海拔713米的黄冈山。

近5个小时的雨中穿越,听听“古道探秘者”是怎么说的。

### 郭鲁刚

(“踏遍青山”系列活动的领队,俗称“菜锅”,刚参加完2016横越台湾国际超级马拉松赛,用37小时54分05秒的成绩跑了246公里。)

作为一个经常上山越野的我来说,这里是个宝。古道上山不会太陡,适合一口气跑上山,用来提升心率是最适合的。这条古道上,由于常有人走所以不会长很多野草、荆棘之类的障碍物碍着你。

横在路上的木头、乱石岗、千百年来已磨光的石阶,都是我们眼中的宝,这是练技术的绝好地方。随处可见的溪流、瀑布用处更多了,你可以不用带太多的水,轻装上阵。

### 粉丝“qipeng”

有身背砍刀的当地向导指引带队,有身经百战的登山队员保驾护航,于绵绵春雨中翻古道,越岭溪,走了一程披荆斩棘的荒山野路,历经腾挪、跳跃、俯钻……太刺激了!

### 粉丝“Emily-tong”

不知何时,眼前变得山花浪漫,映山红含着水珠绽着盈盈笑意!历经5个小时的雨中穿越,终迎来一湖碧水尽展眼前!

球川镇

球川镇,位于常山县西部与江西省玉山县交界处。

球川镇党委、政府全力打造四省边际商旅重镇,主攻省际物流、电子商务、休闲养生、乡村旅游等生态经济产业,联动发展现代高效农业、特色低碳工业,形成一二三产联动发展、互促并进的良好格局,着力打造“浙江门户经济新增长点”。

在那里,有建于宋代年间、即将被人们遗忘的千年官道,还有千年古刹——万寿寺,南宋名相赵鼎两次被革职后都居住在此。

最让大家恋恋不舍的,除了美景,还有美食。

当地美食有三宝,豆腐、雪片糕、贡面。这次,我们都尝到了。

首先要说的是豆腐,都说最简单的食材最能体现真功夫。球川豆腐总是与众不同:口感细腻绵滑,营养丰富;细若凝脂,清鲜柔嫩;托于手中晃动而不散塌,掷于汤中久煮而不沉底。

球川雪片糕,是当地独一无二的甜点,片如薄纸,唇齿留香。当地人说,现在镇上只有两个店在做了,是兄弟俩,现做现卖,价格也实惠,一包6元。

球川贡面,说实话,加点青葱就极为好吃。据史料记载,明嘉靖年间,索面取名“银丝贡面”进贡朝廷,又被叫做“贡面”。

给大家留下深刻印象的,还有当地人的朴实。

一路上,村民为我们开路上山,负责收队的大哥还带着一袋土鸡蛋,就是怕我们爬到一半,体力不够,给“补充能量”。

路边卖菜的摊贩也是,一大捆新鲜笋卖1.5元,看你犹豫好不好吃,忙拿出豆干给你先尝一块,不买没事。

常年居住在三十六天井里的老奶奶,看到我们一大帮子人,急着张罗“吃饭没”。

大家伙约好了,下次还要来重走古道。

浙江去哪玩  
为你定制三条球川古道探秘线路

### 初级线

乐善桥—东坑—里东坑—叶溪岭古道—乐缘庵—许家源  
约5.5公里,需2.5小时,累计海拔爬升300米。

### 中级线

乐善桥—东坑—里东坑—叶溪岭古道—乐缘庵—胸有成竹—风门口—万寿寺—乌鹰坞水库  
约10公里,需5小时,累计海拔爬升690米。

### 高级线

球川三十六天井—蔑岭古道—乐善桥—东坑—里东坑—叶溪岭古道—乐缘庵—胸有成竹—风门口—莲花石香炉—万寿寺—乌鹰坞水库  
约16.8公里,需7小时,累计海拔爬升890米。

### 纯美球川还有这些旅游服务项目 等你来参与

- 1.球川专科医院项目。
- 2.旅游集散及汽车综合服务(加油站)项目。
- 3.省际边界绿色农产品集散中心项目。
- 4.浙赣省际物流仓储基地项目。
- 5.电子商务项目。
- 6.东山坞水库休闲养生度假山庄项目。
- 7.红旗岗水库滨水休闲养老项目。
- 8.东山120亩村落古树群生态养生项目。
- 9.古镇、古树、古民居天然氧吧养生项目。
- 10.省际生态文化旅游集散中心项目。
- 11.东山畈生态农业观光园区项目。
- 12.球川“三宝”——贡面、豆腐、雪片糕传统制作营销项目。